

“长江口倾倒垃圾污染环境案”有新进展 通谋串标获取清运项目后非法倾倒 25名嫌疑人被依法批捕



本报记者 许梅 通讯员 范跃红 严剑

本报讯 去年年底,长江口垃圾船倾倒垃圾案曾引起社会广泛关注。记者昨天从省检察院了解到,该案近日已有新进展。截至目前,我省的海宁市检察院、海盐县检察院已以涉嫌污染环境罪批准逮捕了25名犯罪嫌疑人,有力打击了污染长江水源地的刑事犯罪。

据了解,自案发以来,省委省政府、嘉兴市委市政府对事件高度重视,公安机关迅速行动,抓获犯罪嫌疑人30余名。嘉兴市两级检察机关也抽调业务骨干组成专案组,及时与公安机关沟通联系,提前介入侦查、引导取证,并在审查逮捕过程中严格把关,确保案件质量。

经初步查明,2016年5月以来,犯罪嫌疑人蔡某某、余某某、张某某等人,为获取非法利益,经事先通谋,采用串标等非法手段,获取了海盐县环卫中心的生活垃圾清运项目,后由桐乡市某垃圾清运服务有限公司实施该项目。当时,双方合同明确,这些生活垃圾必须运至发电厂进行焚烧处理。但是,因贪心不足、欲获取高额利润,该垃圾清运服务公司前后股东及部分工作人员,伙同中间商、船主、填埋场地老板等人,多次将海盐县环卫中心收集的生活垃圾

等有害物质9万余吨装运到我省湖州、安徽芜湖等地非法填埋,或装运到长江江苏南通段等流域进行非法倾倒,造成了严重环境污染。

2016年5月,犯罪嫌疑人沈某成立桐乡市某环卫设备有限公司,同年8月,犯罪嫌疑人俞某某入股该公司并成为法定代表人。9月初,该公司通过招投标与海宁市环卫处签订了海宁市生活垃圾分流处置协议,后因故正常处置渠道受阻。

此时,犯罪嫌疑人朱某某主动联系该公司要求转包有关垃圾处置工作,并由有垃圾处置权的江苏盱眙某公司出面,与桐乡市某环卫设备有限公司签订转包合同,约定以200元每吨的价格,表面上由盱眙某公司、实际由朱某某分流处置。在洽谈过程中,朱某某明确透露会将垃圾交“江海电厂”处置即非法倾倒至江河中。

随后,朱某某联系犯罪嫌疑人沙某某,由其组织犯罪嫌疑人张某某(在逃)具体联系船只并将上述生活垃圾倾倒至长江。2016年11月份以来,海宁运出生活垃圾16船次,共计10994.4吨,其中14船次共计9747.24吨被犯罪嫌疑人朱某某等人倾倒至长江,造成长江口水域严重污染,造成经济损失30万元以上。

目前,这批案件还在进一步侦查中。



好险!
混进垃圾堆的炮弹炸了

本报记者 郑嘉男 通讯员 邹训永 孙震

2月14日上午,舟山市定海区双庙社区管委会旁边的一处垃圾场内传出一记巨大的爆炸声。目击者称,现场发现一枚疑似炮弹的物体。接到报警后,舟山边防支队西码头边防派出所民警赶到现场,所幸的是,爆炸并未造成人员伤亡和公私财物损失。经调查,这处垃圾场是一座已废弃的地上窑室,当时里面正在焚烧垃圾,而目击者发现的疑似炮弹的金属物体,经专业人员鉴定后,基本确定为炮弹弹头,具体型号不详。警方判断,该枚炮弹弹头是在垃圾焚烧过程中,因受热被引爆。

目前,该枚炮弹弹头的来源正在进一步调查中,边防民警也向辖区群众进行了相关安全宣传。

修复东海渔场,浙江又有新动作 借鉴“河长制”的“滩长制”将在全省推开



见习记者 裴怡晨 通讯员 胡杰婧

本报讯 说起“河长制”,相信大伙儿一定不会陌生,但你听说过“滩长制”么?其实,“滩长制”去年11月便在象山悄然推开,其目的便是有效打击滩涂内的违规网具。昨天下午,记者从全省海洋与渔业工作会议获悉,今年我省将通过在全省范围内推行“滩长制”等长效机制建设,真正守护好东海渔场。

为了有效压减严重过剩的海洋捕捞强度,保护海洋生态环境,修复振兴浙江渔场,自2014年起,我省便轰轰烈烈地开展了渔场“一打三整治”专项执法行动。据介绍,2016年,我省共取缔涉渔“三无”船舶580艘,初步完成6574艘“船证不符”渔船整治,取缔违禁渔具20.1万顶(张);查处违法案件2104起,移交司法机关处理141起、移送530人,三项指标均超过前三年总和。

借鉴“五水共治”工作中“河长制”的经验,去年,“滩长制”作为打击禁用网具的新型基层组织管理机制应运而生。记者了解到,“滩长制”首个试验地象山,目前已有“滩长”百余人,他们在各自的滩涂辖区内监管违法违规行为,清理辖区内的禁用渔具,为浙江渔场修复振兴暨“一打三整治”专项行动贡献自己的力量。数据显示,截至2017年

1月12日,象山全县依托“滩长制”累计清理地笼网5.03万顶,串网7.45万余米。

昨天下午,浙江省海洋与渔业局局长黄志平在肯定“滩长制”的优越性的同时,强调不应将“滩长制”仅仅局限于整治“绝户网”,还需把监管滩涂上的“三无”船、乱排污一并纳入,以提高执法监管效率。

紧抓滥捕幼鱼这一渔场修复“痛点”,2016年,浙江率先在全国部署开展“幼鱼保护攻坚战”和“伏季休渔保卫战”。黄志平表示,今年,这“两战”还将持续开展,并落实工作机制和问责、督查考核两个“指挥棒”,对渔业违法违规活动露头就打、绝不姑息,形成“不敢、不能、不愿”的高压严管常态。

针对可能反弹蔓延的渔业违法违规行为与渔业安全生产、公共安全隐患,今年,我省将进一步加大执法监管力度,争取达到“三个基本”,即基本杜绝涉渔“三无”船舶,基本实现“绝户网”在码头、停港渔船、沿海滩涂“三不见”,基本完成“船证不符”渔船整治核查和渔运船整治工作。

此外,我省还将在全省评选出10个海洋生态建设示范区创建先进县,新建海洋特别保护区1个,开展2个国家级海洋牧场示范区建设,启动20公里岸线整治修复工程,选划公布9个经济鱼类产卵场保护区,增殖放流水生生物苗种10亿单位,切实保护东海生态环境。

金华市委政法工作会议要求 政法机关要为浙中崛起保驾护航



本报记者 汪基建 通讯员 陈盼

本报讯 近日,金华市委召开政法工作会议。会议指出,过去的一年,金华市政法战线出色完成了G20杭州峰会、第三届世界互联网大会等维稳安保任务。今年是党和国家历史上具有特殊重要意义的一年,要求全市各级政法机关为实现“全面小康,浙中崛起”作出新的更大的贡献。

会议强调,今年政法工作要打好党的十九大维稳安保和争创“平安金鼎”两大攻坚战,实现风险预测预警预防能力、现代信息科技应用能力、政法队伍整体战斗力“三大提升”。要把服务保障经济安全作为重要任务,主动作为,精准施策,优化服务。要把维护社会公共安全作为重要使命,推进突出治安问题整治、社会矛盾排查化解和公共安全事故治理。要把提高执法司法公信力作为根本要求,稳妥推进司法改革,规范执法司法行为,提升执法司法效果。要把信息化建设作为政法工作现代化的“第一引擎”,着力解决信息资源互通共享问题、信息资源应用问题和信息网络安全问题。要政治建警、从严治警,打造勇立潮头的政法铁军,努力打造基层社会治理先进市、平安创建示范市、公正执法司法标杆市。

贯彻落实省委政法工作会议精神

网约车新政过渡期临近 参加从业考试人数激增



本报记者 王索妮 通讯员 孙海旭

本报讯 昨日记者从杭州运管获悉,随着《杭州市网络预约出租汽车和私人下客车合乘管理实施细则(试行)》过渡期结束时间2月28日临近,近日参加网约车从业资格考试的人数激增。据统计,2月15日至22日期间,已有1350名驾驶员预约参加考试,场场报满。

为方便驾驶员参加考试,从即日起,运管部门每日将安排4场网约车驾驶员从业资格考试,并视情加推周末和晚间考试场次;临时调整缩短补考的时间限制,由原先“初次考试不合格的,自初次考试之日起满7日可申请补考;补考仍不合格的,自补考之日起满15日可再次申请补考”统一缩短为“考试结束后满3天即可参加补考”,避免考生因补考错过“过渡期”;同时,借鉴巡游出租汽车驾驶员从业资格考试经验,运管部门鼓励平台公司组织开展考试培训。

针对有的考生参加社会机构组织的付费或免费培训学习的现象,运管部门表示考生可自行选择。同时提醒广大从事网约车服务的驾驶员,尽快通过杭州市网约车申报服务管理系统(网址:wyc.hzcb.gov.cn)报名参加考试,确保在过渡期结束前取得网约车从业资格。

出租房消防隐患逾期不整改 72岁房东被行政拘留



通讯员 严一婷 王丽君 本报记者 陈洋根

本报讯 昨天,记者从淳安警方获悉,淳安县72岁的徐某,因出租房消防隐患逾期不整改,被警方处以行政拘留3天。徐某也成了春节后,杭州淳安警方开展流动人口和出租房集中排查整治中被拘留的“第一人”。

早在2月9日,淳安县公安局青溪派出所在对出租房进行消防安全检查时,发现富泽村村民徐某在自家三层砖瓦房内建了出租房15间,租客25人。

“房屋内人员住宿比较集中,没有按要求配置逃生口罩、报警哨以及手电筒,灭火器配备未达到每间一只的数量,三楼房间没有逃生绳或缓降器等逃生设施,没有配置应急照明灯和疏散指示标志……”青溪派出所民警当场指出该出租房内存在的消防隐患,发现该出租房存在13项违法消防安全行为,当即责令其限期整改。

然而,2月13日,民警对出租房进行复查时,发现徐某对消防安全隐患未逾期整改,警方依法对其处以行政拘留3日的处罚。